

今年退休人员基本养老金上调3.8%

从1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休人员提高基本养老金水平

据新华社5月22日电 经党中央、国务院批准,人社部、财政部5月22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休手续

并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍,

这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。

其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴

多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

静待飞天 神舟十六



记者从中国载人航天工程办公室了解到,5月22日,神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。 新华社发

新一期贷款市场报价利率未作调整

LPR连续9月不变 百城房贷利率基本持稳

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心5月22日公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.65%,5年期以上LPR为4.3%,均与上月持平。

自2022年9月以来,中国LPR已连续9个月“按兵不动”。

对于此次LPR未调整的原因,仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟表示,LPR报价与当月MLF(中期借贷便利)操作利率大概率保持联动。当月作为“定价之锚”的MLF利率按兵不动,叠加报价行主动压缩加点的动力不足,LPR报价保持不变是市场普遍预期的大概率事件。

中国民生银行首席经济学家温彬指出,自2019年8月以来,

LPR共发生8次变动。其中,有5次实现了MLF利率与LPR报价的联动下调;有3次是在MLF利率未变的情况下,借助降准、存款利率定价改革等方式,降低银行综合融资成本,进而实现了LPR不同程度的下调。

温彬认为,这表明央行政策利率变动,会对LPR变动产生比较直接的影响;同时,在MLF政策利率之外,也会综合考虑银行成本端和贷款需求端对加点幅度的影响。他指出,2023年一季度,商业银行净息差进一步收窄至1.74%的历史低位,LPR暂无继续下调的空间和动力。

5月,中国主要城市房贷利率也基本保持稳定。贝壳研究院

监测显示,2023年5月百城首套房主流房贷利率平均为4.0%,较上月微降1个基点;二套房主流房贷利率平均为4.91%,与上月持平。5月百城银行平均放款周期为23天,较上月延长2天,放款速度仍较快。

庞溟预计,未来一段时间内,货币政策在延续稳健态势、保持合理适度的货币条件的同时,也将以结构性政策工具为主,聚焦重点、保持定向发力;与此同时,预计将通过采取“缩减原则”、适当向“稳健的直觉”靠拢,来推动企业综合融资成本和个人消费信贷成本稳中有降,年内仍有降息、降准的必要性。

据中新社

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:刘淼

福利彩票多点发力 促进残疾人事业发展

中国福利彩票 国家公益彩票

多年来,以“助残”为发行宗旨之一的福利彩票,持续关注残疾人社会保障制度和关爱服务体系完善,倾注资金和真情,多点发力,促进残疾人事业全面发展,增进残疾人民生福祉。

“每周都有专业护理人员来家里给老人做康复护理,教我们日常护理技巧。”山东省淄博市张店区的王女士介绍父亲享受的重度残疾人照护服务时表示,自从有了这项服务,家里的生

活压力大大减轻。

张女士提到的重度残疾人照护服务,是张店区使用中央彩票公益金为享受困难残疾人生活补贴的一级、二级重度残疾人开展的照护服务。目前,张店区有130多人享受这项服务。

民政部2021年度彩票公益金使用情况公告显示,当年下达补助地方项目的258582万元中央彩票公益金中,有40627万元用于残疾人福利类项目,开展低收入重度残疾人照护服务是其中的重点项目之一。

为残疾人提供康复治疗,是福利彩票最早惠及残疾人的形式。早在2004年5月,民政部启动了为期三年的“残疾孤儿手术康复明天计划”,专门帮助各类社会福利机构中0至18岁

残疾孤儿解除疾患,让他们融入社会,回归家庭。三年后,为满足残疾孤儿的更大需求,2007年11月,民政部建立了“明天计划”长效机制。从此,更多残疾孤儿成了受益者。

2004年,来自济南市社会福利院的强强最先享受到了“明天计划”带来的福利。强强是一个先天性重度脑瘫患儿,2004年11月,他在医院进行了选择性脊神经后根切断术,手术很顺利。后来,强强通过康复治疗,辅助助行器可以自己缓慢活动。现在的强强在济南市社会福利院生活,他的上肢活动自如,书法写得不错,可以陪着院里的老人一起写字、聊天。

让困难残疾人铭记的还有“福康工程”。据了解,多年来,福彩公益金

资助为肢体残障人员免费装配假肢、矫形器等个性化辅具,为部分肢体残疾人员实施免费手术矫治,给残疾人送去了温暖,提高了肢体残障人员的自理能力和生活质量。

近年来,福彩公益金持续投入残疾人家庭无障碍改造项目,解决残疾人出门难、如厕难、洗澡难等基本生活困难;在就业帮扶方面,为残疾人提供就业岗位,还通过项目资助为残疾人提供技能培训、搭建创业平台,帮助残疾人更好地融入社会;在文化惠民方面,中国残疾人联合会2021年度彩票公益金预算总金额252020万元,有18304.92万元用于残疾人群众性体育、备战北京冬残奥会集训和备战、参加东京残奥会,体育器材装备保障等。

章丘幸运彩友喜中“幸运123”100万元

近日,泉城彩市传来了好消息:章丘区一位幸运彩友喜中刮刮乐“幸运123”100万元大奖!

4月26日一早,中奖者张女士(化姓)在爱人的陪同下,来到济南市福利彩票中心领取了这份幸运大奖。据张女士透露,他们夫妻二人逛商场的时候,只要看见福彩即开票销售展示柜,就会随手刮几张。用张女士的话说,纯属娱乐和随手公益,没想

过中大奖。

4月25日傍晚,张女士和爱人一同来到章丘和谐购物,看到负一层的即开票展示柜,她瞬间来了兴致,便决定刮个“刮刮乐”。选择了一张“出彩兔子”和两张“幸运123”后,张女士就进入了欢快的“手指派对”。即使前两张都没中奖,张女士也不气馁,她心平气和地刮开最后一张。但很遗憾,“玩法一”和“玩法

二”依旧颗粒无收。就在张女士不抱希望,准备刮完“玩法三”打道回府时,奇迹出现了!只见“玩法三”的“中奖号码”为“09 06”,而“我的号码”中也出现了“06”,下方还赫然印着“¥1,000,000”的字样!整整六个0!这可是一等奖100万元!

前来领奖时,张女士表示,以前总觉得中大奖的新闻离自己的生活太遥远,虽然自己也

喜欢玩刮刮乐,但是她很清楚地认为,彩票是给生活“锦上添花”的,这种加成是一种娱乐和放松,更是一种爱心的倾注,一种奉献的精神,刮刮乐就像它的名字一样,给生活带来了快乐的加成。自己能够中得一等奖,实属意料之外。张女士笑言,感觉突然之间成了“全市最幸运的人”!

(门颖倩)

